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ATA DA REUNIÃO DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS, REALIZADA EM 26 DE JUNHO DE 2020.
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Aos vinte e seis dias do mês de junho de dois mil e vinte, às nove horas e trinta minutos,

por videoconferência, através da plataforma Microsoft Teams, mediante prévia

convocação individual, reuniu-se a Congregação do Instituto de Ciências Biológicas, sob a

presidência do Diretor da Unidade, Professor Carlos Augusto Rosa, com as seguintes

presenças: Élida Mara Leite Rabelo (Vice-Diretora), Fernando Henrique Aguiar Vale

(Subchefe do Departamento de Botânica), Helton José Reis (Chefe do Departamento de

Farmacologia), Grace Schenatto Pereira Moraes (Chefe do Departamento de Fisiologia e

Biofísica), José Fernandes Bezerra Neto (Chefe do Departamento de Genética, Ecologia e

Evolução), Elisabeth Neumann (Chefe do Departamento de Microbiologia), Juliana de

Assis Silva Gomes Estanislau (Chefe do Departamento de Morfologia), Stefan Michael

Geiger (Chefe do Departamento de Parasitologia), Ênio Ferreira (Chefe do Departamento

de Patologia Geral), Kirsten Lica Follmann Haseyama (Chefe do Departamento de

Zoologia), Carlos Renato Machado (Coordenador do Colegiado do Curso de Ciências

Biológicas), Vanessa Pinho da Silva (Subcoordenadora Colegiado do Programa de Pós-

graduação em Biologia Celular), Leda Quercia Vieira (Coordenadora do Colegiado do

Programa de Pós-graduação em Bioquímica), Ricardo Ribeiro de Castro Solar

(Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Ecologia, Conservação e

Manejo da Vida Silvestre), Sílvia Cristina Guatimosim Fonseca (Coordenadora do

Colegiado do Programa de Pós-graduação em Fisiologia e Farmacologia), Anderson

Miyoshi (Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Genética), Maria

José Campagnole dos Santos (Subcoordenadora do Colegiado do Programa de Pós-

graduação em Inovação Tecnológica e Biofarmacêutica), Flávio Guimarães da Fonseca

(Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Microbiologia), Hani

Camille Yehia (Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação em

Neurociências), Daniella Castanheira Bartholomeu (Coordenadora do Colegiado do

Programa de Pós-graduação em Parasitologia), Giovanni Dantas Cassali (Coordenador do
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Colegiado do Programa de Pós-graduação em Patologia), Adalberto José dos Santos

(Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Zoologia), Tânia Mara

Segatelli (Coordenadora do Mestrado Profissional em Ensino de Biologia - PROFBIO/local),

María Esperanza Cortés Segura (Coordenadora do Mestrado Profissional em Inovação

Tecnológica e Propriedade Intelectual), Erna Geessien Kroon (Coordenadora do Mestrado

Profissional em Microbiologia Aplicada), João Renato Stehmann, Érika Martins Braga

(Representante dos Professores Titulares), Frederico Marianetti Soriani, Bruno Rezende

de Souza e Adriana Abalen Martins Dias (Representantes dos Professores das demais

categorias), Christopher Kushmerick (Diretor do Centro de Aquisição e Processamento de

Imagem), Elmo José da Silva (Diretor do Centro de Bioterismo), Cássio de Jesus Faria, Iuri

Fortes Pereira, Kayla Veruska Lopes da Silva, Vanessa Karen Campos e Mara Lívia dos

Santos (Representantes dos servidores Técnico-Administrativos em Educação), Luana

Margarida Sabino Lobo, Ariane Cristina Pires Ribeiro (Representantes Discentes),

Convidados Ouvintes: Denise Carmona Cara Machado (Coordenadora do Colegiado do

Primeiro Ciclo), Gleide Fernandes de Avelar (Coordenadora do CENEX) e Alessandro

Rodrigues Lima (Coordenador do NAPq). JUSTIFICARAM: Jader dos Santos Cruz (Chefe do

Departamento de Bioquímica e Imunologia), Cleida Aparecida Oliveira (Coordenadora do

Mestrado Profissional em Ensino de Biologia - PROFBIO/nacional) Michelle Helene

Machado de Souza (Representante dos Servidores TAEs). NÃO COMPARECERAM:

Aristóteles Góes Neto (Coordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação em

Bioinformática) Alexandre Salino (Coordenador do Colegiado de Pós-graduação em

Biologia Vegetal), Bianca Lourenço do Valle (Representante discente). ORDEM DO DIA: 1)

Comunicações: 1.1. Este ano, houve grande queda no orçamento do Instituto,

primeiramente, pelo fato do Governo só estar liberando 1/18 do que orçamento previsto

para a Universidade. No início do ano, o ICB conseguiu implementar 150 mil reais

referente à resolução 10/95, basicamente pagando as contas e os pedidos de material de

consumo / capital realizados pelos Departamentos. Em junho de 2020, o valor em caixa

era de apenas 5 mil reais. A partir de julho, o Governo vai liberar 1/12 do orçamento, com

possibilidade de pagamento retroativo do restante da verba. Nesse mês de junho, havia

mais 140 mil na FUNDEP, também referente à 10/95. e esse dinheiro será destinado ao

pagamento de funcionários terceirizados. A liberação de 1/12 do orçamento poderá

garantir o pagamento dos funcionários terceirizados até o fim do ano; 1.2. Por não haver

orçamento, contratações na Universidade estão suspensas. Os Departamentos que

possuem concursos com prazo de validade expirando, pode solicitar a prorrogação destes
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junto à CPPD; 1.3 A Diretoria tem se esforçado para a realização da Promoção para

Professor Associado remotamente, porém, há uma dificuldade de negociação de datas e

disponibilidade da Comissão Examinadora. 2) Progressão funcional: Referendados os

pedidos de progressão funcional dos seguintes docentes: Adjunto A I para II: Érica dos

Santos Martins Duarte (Depto. de Parasitologia); Associado I para II: Antônio Carlos P. de

Oliveira (Depto. de Farmacologia), Milene Alvarenga Rachid (Depto. de Patologia Geral),

Raphael Escorsim Szawka (Depto. de Fisiologia e Biofísica), Tatiane Alves da Paixão

(Depto. de Patologia Geral). Aprovados os pedidos de progressão funcional dos seguintes

docentes: Adjunto C I para II (antigo Adjunto II para III): Thiago Verano Braga (Depto. de

Fisiologia e Biofísica); Adjunto III para IV: Gleide Fernandes Avelar (Depto. de Morfologia);

Associado I para II: Fabíola Mara Ribeiro (Depto. de Bioquímica e Imunologia). 3) Projetos

para emendas parlamentares: Aprovados os seguintes projetos a serem encaminhados

para a COPI visando a obtenção de emendas parlamentares para 2021: Centro de

Aquisição e Processamento de Imagens (CAPI) - ICB / UFMG; Memorial Ângelo Machado

(Centro de Coleções Taxonômicas); Manutenção e modernização do Centro de

Laboratórios Multiusuários do ICB (CELAM); Imagens Microscópicas ao Alcance de Todos

(IMAT).4) Grupo de pesquisa "pluS Ações e Reações - Química Medicinal e

Neuroquímica”, sob coordenação do Prof. Rafael Pinto Vieira, aprovado ad referendum:

Referendado. 5) Convênio de pesquisa entre UFMG e EMBRAPA, sob coordenação da

Profa. Érika Martins Braga, parecer da Profa. Juliana Estanislau, aprovado ad

referendum: Referendado. 6) Projeto de pesquisa "Estudo multicêntrico para

desenvolvimento de testes de baixo custo contra COVID-19 aplicados ao Sistema Único

de Saúde", coordenado pelo Prof. Rodolfo Cordeiro Giunchetti, parecer do Prof. Márcio

Flávio Moraes, aprovado ad referendum: Referendado. 8) Projeto de pesquisa

"Quimioprofilaxia com cloroquina em população de alto risco para prevenção de

infecções por SARS-CoV-2 / gravidade da infecção (Fase III)", coordenado pelo Prof.

Mauro Martins Teixeira, aprovado ad referendum: Referendado. 9) Projeto de pesquisa

"Análise do efeito da participação familiar sobre a motivação escolar de alunos do 4º e

8 º anos do Ensino fundamental", coordenado pela Profa. Juliana Carvalho Tavares,

aprovado ad referendum. Referendado. 10) Outros assuntos: 10.1) Indicação de

representante do ICB junto ao Comitê Gestor da Estação Ecológica. Foi aprovada a

recondução do Prof. Marcel Giovanni Costa França do Depto. de Botânica; 10.2) Indicação

de representante do ICB junto ao Conselho Editorial da Editora-UFMG. Foi aprovada a

recondução do Prof. Élder Antônio Sousa e Paiva do Depto. de Botânica; 10.3) Criação de
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comitês locais para discussão sobre a volta das atividades no ICB quando as condições

sanitárias, devido à pandemia de Covid-19, permitirem: Foi aprovada a criação de três

comitês: a) Comitê de Graduação: Coordenador do CEGRAD, Prof. Carlos Renato

Machado, os Chefes de Departamento, a Diretoria do ICB, as servidoras TAEs, Túlia,

Bárbara e Maria de Lourdes, discentes indicados pelo D.A.; b) Comitê de Pós-graduação: o

NAPG; c) Comitê de Biossegurança: a Gerência de Resíduos e Biossegurança, a Diretoria,

docentes e discentes convidados pela Diretoria. 10.5) Ações de extensão: Foram

aprovadas as seguintes ações de extensão: Evento - Abelhas sociais: singulares e

altamente conectadas, coordenado pelo Prof. Theo Rolla Paula Mota do Depto. de

Fisiologia e Biofísica; Curso - Equilíbrio emocional e redução do estresse por meio da

meditação (MINDFULNESS) e da Neurociência, coordenado pela Profa. Paula Luciana

Scalzo, do Colegiado de Pós-graduação em Neurociênicas; Projeto @microUFMG,

coordenado pela Profa. Viviane de Sousa Alves do Depto. de Microbiologia; Projeto -

Open Science Brasil, coordenado pelo Prof. Cleiton Lopes Aguiar do Depto. de Fisiologia e

Biofísica; Projeto - Abordando o corpo humano para a promoção da saúde sexual: ênfase

nas infecções sexualmente transmissíveis e gravidez na adolescência, coordenado pela

Profa. Tânia Mara Segatelli do Depto. de Morfologia; Projeto – AnatoLúdica, coordenado

pela Profa. Paula Rocha Moreira do Depto, de Morfologia; Projeto - Ensino de Genética,

conceitos e aprendizagem - Aplicações no Ensino Básico, coordenado pela Profa. Adlane

Vilas-Boas do Depto. de Genética, Ecologia e Evolução; Projeto Minhocuçu: conservação e

uso sustentável do minhocuçu Rhinodrilus alatus em Minas Gerais - Fase II, coordenado

pela Profa. Maria Auxiliadora Drumond do Depto. de Genética, Ecologia e Evolução;

Prestação de serviços - Estudos de ecologia e reprodução de espécies de interesse para

conservação, coordenado pelo Prof. Fernando Augusto de Oliveira e Silveira do Depto. de

Genética, Ecologia e Evolução; Projeto - Purple Day: desmistificando a epilepsia,

construindo novos olhares, coordenado pela Profa. Juliana Carvalho Tavares do Depto. de

Fisiologia e Biofísica; Prestação de serviços: Dinâmica da germinação e longevidade in situ

de sementes de Agalinis sp. (Orobanchaceae), coordenada pela Profa. Queila de Souza

Garcia do Depto. de Botânica. Em seguida, a reunião foi encerrada e eu, Tatiana Gomes

Almeida, lavrei esta ata, que será assinada pelos membros que a aprovar.

Aprovada em sessão realizada em 11/09/2020

Tatiana Gomes Almeida - Secretária-geral do ICB


